

附件二-1 (至少三項活動，一為配合全民國防教育日，一為防空演習，另一為平時宣導)

彰化縣新庄國民小學 114 年全民國防教育宣導教育活動資料紀錄表

主題	全民國防教育日(9/3)宣導活動			
日期	114 年 9 月 4 日			
主講人	學務主任			
對象	二至六年級學生	人數	642	
宣導（活動）綱要	<p>1. 利用晨會時間，透過學務處廣播系統宣導友善校園、全民國防教育日及國家防災日概念。</p> <p>2. 校務布告欄張貼介紹避難疏散路線及集合地點，說明疏散過程記得以墊板或書本保護頭部，且手要舉高以爭取更棒的保護效果(有緩衝空間)，疏散過程特別注意上下樓梯安全，並以不推、不跑、不語有秩序而安全的疏散。</p>			
成 果 照 片				

承辦人：呂宜樺

單位主管：李世宏

校長：吳文輝

附件二-2 (至少三項活動，一為配合全民國防教育日，一為防空演習，另一為平時宣導)

彰化縣新庄國民小學 114 年全民國防教育宣導教育活動資料紀錄表

主題	國家防災日防震防空避難疏散演習		
日期	114 年 09 月 12、19 日		
主持人	吳文輝校長		
對象	全校師生	人數	751
宣導（活動）綱要	<p>分別於 9/14 上午 8:10 辦理級防震避難掩護疏散預演、9/21 上午 9:20 實施高年級防震避難掩護疏散演練，抗震預警系統警報響起時，學生落實「趴下、掩護、穩住」抗震保命 3 步驟，警報聲停止代表正要開始搖晃，所以要繼續躲在桌下，地震稍歇請各班依規劃之疏散路線進行疏散（記得安排一個學生關燈），疏散過程落實以桌墊（要對折）或書本舉高在頭上（班導也要保護頭部），以不跑、不推、不語的原則在班導帶領下有秩序、安靜、迅速疏散到操場各班升旗位置。下樓梯特別交代注意安全、不要急，避免跌倒，請各班導師要嚴格要求不可喧嘩、開玩笑。尤其在操場行進過程，切勿說話。</p>		
成 果 照 片	   		

承辦人：呂宜樺

單位主管：李世宏

校長：吳文輝

附件二-3 (至少三項活動，一為配合全民國防教育日，一為防空演習，另一為平時宣導)

彰化縣新庄國民小學 114 年全民國防教育宣導教育活動資料紀錄表

主題	臺灣光復節		
日期	114 年 10 月 23 日		
主講人	學務主任 李世宏主任		
對象	全校師生	人數	751
宣導（活動）綱要	<p>慶祝台灣光復 80 週年～10 月 25 日為「臺灣光復暨金門古寧頭大捷紀念日」，共同紀念臺灣光復和古寧頭大捷～</p> <p>在中華民國（臺灣），此節日原稱「光復紀念日」，後改為「臺灣光復節」，長期為法定假日。2000 年 12 月，中華民國政府取消此日的假期。2025 年 5 月，立法院修法，定 10 月 25 日為「臺灣光復暨金門古寧頭大捷紀念日」，共同紀念臺灣光復和古寧頭大捷，當天的法定假期亦得恢復。</p> <p>1945 年，日本於第二次世界大戰戰敗後，臺灣地區的受降典禮，於 10 月 25 日上午 10 點在臺北公會堂（現為臺北市中山堂）舉行。降方為日本第十方面軍，代表為臺灣總督兼第十方面軍司令官安藤利吉，而 8 月 29 日獲任命的台灣省行政長官陳儀，則代表同盟國中國戰區最高統帥、中華民國國民政府主席蔣中正受降。同日，臺灣省行政長官公署正式運作，機關處所設於原臺北市役所（即現今行政院院址）。</p> <p>1946 年 10 月，臺灣省行政長官公署頒佈命令，首次將此日定為「光復紀念日」，並休假一天。此後，此一節日則以「臺灣光復節」名義，載入中華民國法定節日。</p>		
成果照片	   		

承辦人：呂宜樺

單位主管：李世宏

校長：吳文輝